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1. Nota introdutória 
 

 

António Barbosa (1892-1946), natural de Póvoa de Rio de Moinhos, 

distrito de Castelo Branco, foi historiador dos descobrimentos 

portugueses. A sua obra mais conhecida tem por título «Novos 

subsídios para a história da ciência náutica portuguesa da época 

dos descobrimentos», Porto: Instituto para a Alta Cultura, 1948, 

sendo uma reedição dum trabalho homónimo primeiramente publicado 

por volta de 1939. (
1
)  

 

António Barbosa licenciou-se em Ciências Matemáticas e 

frequentou a Escola Normal Superior de Coimbra nos anos lectivos 

de 1922-23 e 1923-24, onde foi aluno de Luciano Pereira da Silva 

(1864-1926), à época director desta Escola. Mais tarde António 

Barbosa será professor e reitor do Liceu Alexandre Herculano do 

Porto e membro da Academia Portuguesa da História. 

 

A livraria de António Barbosa foi adquirida aos herdeiros deste 

pela Faculdade de Ciências da Universidade de Coimbra em 1949, 

sendo os contornos da sua aquisição relatados na sessão do 

Conselho da Faculdade de Ciências de 13.10.1948. Em meados de 

Agosto de 1949, João Pereira Dias (1894-1960), à época director 

da Faculdade de Ciências e da Biblioteca Matemática, deslocar-

se-ia ao Porto a fim de examinar a livraria com vista à sua 

possível incorporação na Biblioteca Matemática. (2) 

 

A livraria de António Barbosa faz parte de um núcleo biblio-

gráfico importante da Biblioteca Matemática sobre cartografia 

antiga e história da náutica na época dos descobrimentos, que 

tem por base a livraria de Luciano Pereira da Silva que é 

incorporada na Biblioteca Matemática em 1929. 

 

 

 
Selo aposto nos livros pertencentes à Livraria de António Barbosa 

 

Biblioteca Matemática 

Abril 2013 

                                                 
(
1
) Sobre a obra de António Barbosa ver Joaquim A. Gaspar, António Barbosa and 

the myth of the square chart, In Arte de Navegar – Nautical Science 1400-1800, 

António Costa Canas et al. (eds.), Coimbra: DMUC, 2014, p. 131-134. 

(
2
) Sobre a aquisição da livraria de António Barbosa ver Carlos Tenreiro, A 

Biblioteca Matemática da Universidade de Coimbra (1913-1969), Imprensa da 

Universidade de Coimbra, 2014, p. 82-84.  
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2. Monografias 
 

 

 
 

ACADEMIA REAL DAS CIÊNCIAS DE LISBOA. 

Collecção de opusculos reimpressos relativos à historia das 

navegações, viagens e conquistas dos portuguezes / pela Academia 

Real das Sciencias de Lisboa. [Nova ed.].  

Lisboa : Na Typografia  da mesma Academia, 1844- . - vol. 

RF.08.23 

 

ANDRADE, Jacinto Freire de, 1597-1657. 

Vida de Dom João de Castro : quarto viso-rei da India / escripta 

por Jacinto Freire de Andrade ; ajuntão-se algumas breves notas 

auctorizadas com documentos originaes e ineditos por D. Fr. 

Francisco de S. Luiz.  

Pariz : Casa de Vª J.-P. Aillaud, Guillard, [1869]. - [5], 381 

p. : 2 est., 1 mapa. 

RG.05.06 

 

ANDRÉ, Marius, 1868-1927. 

La véridique aventure de Christophe Colomb / Marius André. 

Paris : Plon, 1927. - 309 p. 

RF.04.06 

 

AVELAR, André de, 1546-1623? 

Cronografia ou reportório dos tempos. [Chronographia ou 

reportorio dos tempos ... / Feito por André do Avelar]. 

[Lisboa : por Jorge Rodrigues : à custa de Estevam Lopes 

mercador de Livros, 1602]. - [2], 367 f. : il. 

RD.14.15 

 

BARBOSA, António, 1892-1946. 

O almanach perpetuum de Abraham Zacuto e as tábuas náuticas 

portuguesas / António Barbosa.  

Coimbra : Imprensa da Universidade, 1928. - 26 p. 

RG.05.13(2) 

 

BARBOSA, António, 1892-1946. 

Elementos de cosmografia : instrumentos astronómicos e náuticos 

sua história, descrição e uso / António Barbosa.  

Coimbra : Imp. da Universidade, 1926. - 111 p., 7 f. de est : 

il. 

RG.05.13(1) 

RG.05.21 

BARBOSA, António, 1892-1946. 

Astronomia e cartografia náutica portuguesa durante os 

descobrimentos / António Barbosa. 

Lisboa : Academia Portuguesa da História, 1944. - p. 175-195 : 

il. 

RE.12.08-09 
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BARBOSA, António, 1892-1946. 

L'astronomie nautique au Portugal pendant les découvertes / 

Antonio Barbosa.  

Paris : Librarie Félix Alcan, 1939. - p. [369]-391. 

RG.05.13(6) 

RG.05.22 

 

BARBOSA, António, 1892-1946. 

A defesa das glórias nacionais no estrangeiro / António Barbosa. 

Coimbra : Imprensa da Universidade, 1929. - 30 p. 

RG.05.13(3) 

RG.05.23 

 

BARBOSA, António, 1892-1946. 

José Visinho, autor do "Regimento do estrolabio" de Munich / 

António Barbosa.  

Lisboa : [s.n.], 1937. - p. [19]-48. 

RG.05.13(4) 

RG.05.24 

 

BARBOSA, António, 1892-1946. 

Novos subsídios para a história da ciência náutica portugesa na 

época dos descobrimentos / António Barbosa.  

Lisboa : [s.n.], 1938 , Socied. Nac. de Tipografia, 1939. - 265 

p. : il., [5] cartas desd. 

RG.05.13(7) 

RG.05.25 

 

BARBOSA, António, 1892-1946. 

Novos subsídios para a história da ciência náutica portuguesa da 

época dos descobrimentos / por António Barbosa.  

Porto : Instituto para a Alta Cultura, 1948. - X, 332 p. : il. 

RG.05.15 

 

BARBOSA, António, 1892-1946. 

Origem e evolução da cartografia náutica portuguesa na época dos 

descobrimentos / António Barbosa.  

Lisboa : Editorial Império, 1938. 23 p. 

RG.05.13(5) 

RG.05.20 

 

BEAZLEY, Charles Raymond, 1868-1955. 

Prince Henry the navigator : the hero of Portugal and of modern 

discovery : 1394-1460 A.D. :  with an account of geographical... 

/ by C. Raymond Beazley.  

London : G.P.Putnam's Sons, 1923. - XXVII, 336 p. : front., il., 

retratos, mapas, alg,. desd. 

RF.08.09 

 

BOQUET, Félix, b. 1852. 

Histoire de l'astronomie / F. Bouquet.  

Paris : Payot, 1925.[9]-509, [1] p. 

RG.05.10 
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CANTERA BURGOS, Francisco. 

El judio salmantino Abraham Zacut : notas para la historia de la 

Astronomia en la España Medieval / Francisco Cantera Burgos. 

Madrid : C. Bermejo, [s.d.]. - 347 p., est. 

RE.13.14 

 

CASTRO, Eugénio de, 1869-1944. 

A expedição de Martim Affonso de Sousa / Eugenio de Castro. 

Rio de Janeiro : F. Briguiet, 1932. - 62 p. : il. 

RG.05.11(4) 

 

CASTRO, João de, 1500-1548 

Roteiro em que se contem a viagem que fizeram os portuguezes no 

anno de 1541, partindo da nobre cidade de Goa atee Soez, que he 

no fim... / por Dom Ioam de Castro ; tirado à luz pela primeira 

vez do manuscrito original e acrescentado com o Itinerium Maris 

Rubri... pelo Doutor Antonio Nunes de Carvalho ; á custa de huma 

sociedade de portuguezes.  

Paris : vende-se em casa de Baudry e Theoph. Barrois, 1833 

(Paris : Casimir). - LIV, IX, 334 p : il., 1 mapa desdobr. 

RF.02.05 

 

COLÓN, Fernando, 1488-1539. 

Le historie della vita e dei fatti di Cristoforo Colombo per D. 

Fernando Colombo suo figlio / due volumi a cura di Rinaldo 

Caddeo.  

Milano : Edizioni "Alpes", 1930. - 2 vol. 

RF.04.16 

 

CONTI, Niccolò de', ca. 1395-1469. 

Viaggi in Persia, India e Giava / di Nicolò de' Conti, Girolamo 

Adorno e Giralamo da Santo Stefano ; a cura di Mario Longhena 

con prefazione, note, carte e incisioni. 

Milano : Edizioni "Alpes", 1929. - 253 p., est., mapas desdobr. 

: il. 

RF.04.15 

 

CORDEIRO, Luciano, 1844-1900. 

Os primeiros Gamas / por Luciano Cordeiro ; com uma carta de 

Manuel Severim de Faria e outros documentos ineditos.  

Lisboa : Companhia Nacional Editora, 1898. - 142 p. 

RG.05.11(5) 

 

CORTÉS, Hernán, 1485-1547. 

Cartas de relación de la conquista de Méjico / Hernán Cortés. 

Madrid : Calpe, 1922. - 2 vol. : il. 

RF.04.02  

 

CORTESÃO, Jaime, 1884-1960. 

L'expansion des portugais dans l'histoire de la civilisation / 

Jaime Cortesão. 

[Anvers] : Exposition internationale d'Anvers, 1930. - 76 p. : 

il. 

RG.05.11(6) 
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COSTA, A. Fontoura da, 1869-1940. 

Descobrimentos marítimos africanos dos portugueses com D. 

Henrique, D. Afonso V e D. João II / por A. Fontoura da Costa. 

Lisboa : [Sociedade Nacional de Tip], 1938. - 78 p. ; il., [19] 

mapas desd. 

RG.05.11(3) 

 

COSTA, A. Fontoura da, 1869-1940. 

Elementos de navegação astronómica moderna / Abel Fontoura da 

Costa.  

Lisboa : Tipografia da Cooperativa Militar, 1921. - IX, 194 p. : 

il., 2 tabela desdobr. 

RG.05.11(1) 

 

COSTA, A. Fontoura da, 1869-1940. 

As portas da India em 1484 / A. Fontoura da Costa.  

Lisboa : Imprensa da Armada, 1935. - 112 p : 3 est., [7] mapas 

desdobr. 

RG.05.11(2) 
 

CUNHA, Pedro José da, 1867-1945. 

Bosquejo histórico das matemáticas em Portugal / pelo Prof. 

Pedro José da Cunha.  

Lisboa : Imprensa Nacional, 1929. - 69 p. 

RG.05.11(8) 

 

CUNHA, Pedro José da, 1867-1945. 

Nota ao bosquejo histórico das matemáticas em Portugal : do 

mesmo autor / Pedro José da Cunha.  

Lisboa : Imprensa Nacional, 1929. - 69 p. 

RG.05.11(7) 

 

DEFOSSEZ, L. 

Les cartes géographiques et leurs projections usuelles / par L. 

Defossez.  

Paris : Gauthier-Villars, 1910. - VII, 119 p. : il. 

RG.05.09 

 

DENUCÉ, Jean, 1878-1944. 

Les origines de la cartographie portugaise et les cartes des 

reinel. 

Gand : Lib. Sc. E. Van Goethem, 1908. - VIII, 136 p : [3] mapas 

desdobr. 

RG.05.14(1) 

 

MAGALHÃES, Fernão de, 1480?-1521. 

Descripción de los reinos, costas, puertos e islas que hay desde 

el Cabo de Buena Esperanza hasta los Leyquios / por Fernando de 

Magallanes. Libro que trata del descubrimiento y principio del 

estrecho que se llama de Magallanes / por Ginés de Mafra... 

descripción de parte del Japón / (Anónima) ; publicadas por  

acuerdo de la Junta directiva de la Real Sociedad Geografica, 

por su  bibliotecario perpetuo Antonio Blázquez y Delgado 

Aguilera.  

Madrid : [s.n.], 1920. - 219 p. 

RG.05.14(7) 
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FERNÁNDEZ DE NAVARRETE, Martín, 1765-1844. 

Viajes de Américo Vespucio / por Martín Fernández de Navarrete. 

Madrid : Calpe, 1923. - VII, 195 p. : il. 

RF.04.10 

 

FERNÁNDEZ DE NAVARRETE, Martín, 1765-1844. 

Viajes de Cristóbal Colón : con una carta / M. Fernández de 

Navarrete.  

Madrid : Calpe, 1922. - VIII, 367 p.  

RF.04.09 

 

FERNÁNDEZ DE NAVARRETE, Martín, 1765-1844. 

Viajes de los españoles por la costa de Paria / Fernandez de 

Navarrete.  

Madrid : Calpe, 1923. - 244 p. : il. 

RF.04.11 

 

FIGUEIREDO, Fidelino de, 1888-1967. 

Estudos de Historia Americana / Fidelino de Figueiredo.  

S. Paulo : Comp. Melhoramentos de S. Paulo, [1927]. - 190 p. 

RF.04.01 

 

GIOVANNI, da Pian del Carpine, Archbishop of Antivari, -1252. 

Viaggio a' Tartari / di Frate Giovanni da Pian del Carpine ; a 

cura di Giorgio Pullè con pref., note, bibliogr., carte e 

incisioni.  

Milano : Edizione "Alpes", 1929. - 340 p., 2 mapas desdobr., 

est., fasc. : il. 

RF.04.14.  

 

GÜNTHER, Siegmund. 

La época de los descubrimientos / por Siegmund Günther ; 

traducido de la 4ª ed. alemana por L. Martín Echevarría. 

Barcelona ; Buenos Aires : Editorial Labor, 1926. - 162 p., 2 

mapas dedd. : il. 

RF.04.21 

 

HEVESY, André de, 1882-19. 

Christophe Colomb ou L'heureux Génois / André de Hevesy.  

Paris : Émile-Paul frères, 1927. - 210 p. 

RF.04.07 

 

LEITE, Duarte, 1864-1950. 

Àcerca da "Cronica dos feitos de Guinee" / Duarte Leite. 

Lisboa : Liv. Bertrand, 1941. - 269 [5] p. 

RG.05.02 

 

LEITE, Duarte, 1864-1950. 

Coisas de vária história / Duarte Leite.  

[Lisboa] : Seara Nova, 1941. - 230 p. 

RG.05.07 

 

LEITE, Duarte, 1864-1950. 

Descobridores do Brasil / Duarte Leite.  

Porto : Liv. Lello, 1931. 224 p. : [1] mapa. 

RF.04.20 
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LEMOS, Maximiano, 1860-1923. 

Zacuto Lusitano : a sua vida e a sua obra / por Maximiano Lemos. 

Porto : Eduardo Tavares Martins, editor, 1909. - 398 p. : il. 

RG.05.01 

 

LISBOA, João de. 

Livro de marinharia : tratado da agulha de marear de João de 

Lisboa : roteiros, sondas e outros conhecimentos relativos à 

navegação / copiado e coord. Jacinto Ignacio de Brito Rebello. 

Lisboa : Imprensa de Libanio da Silva, 1903. - LXXXII, 308 p. : 

il. 

RC.13.25 

 

LÓPEZ DE GÓMARA, Francisco, 1511-1564. 

Historia general de las Indias / por Francisco López de Gómara. 

Madrid : Calpe, 1922. - 2 vol. 

RF.04.04 

 

MAGNAGHI, Alberto, 1874-1945. 

Ancora dei pretesi errori di Colombo nella determinazione delle 

latitudini / Alberto Magnaghi. 

Roma : R. Società geografica italiana, 1930. - 21 p. 

RG.05.14(4) 

 

MAGNAGHI, Alberto, 1874-1945. 

I presunti errori che vengono attribuiti a Colombo nella 

determinazione delle latitudini / Alberto Magnaghi.  

Roma : Reale società geografica italiana, 1928. - 67 p. 

Descobrimentos -- Viagens 

RG.05.14(3) 

 

MAGNAGHI, Alberto, 1874-1945. 

Incertezze e contrasti delle fonti tradizionali sulle 

osservazioni attribuite a C. Colombo intorno ai fenomeni della 

declinazione magnetica / Alberto Magnaghi.  

Roma : R. Società geografica italiana, 1933. - 51 p. 

RG.05.14(5) 

 

MARGOLIOUTH, D.S. 

Islamismo / por D.S. Margoliouth ; traducido de la tercera 

edición inglesa por Carlos Riba. - 2ª ed.  

Barcelona : Labor, 1929. - 181 p. : il., 1 mapa desd. 

RG.05.08 

 

MILLÀS VALLICROSA, José Ma. 

Assaig d'histoire de les ideas físiques i matemàtiques a la 

Catalunya medieval. 

Barcelona : Istitució Patxot, 1931. – XV, 351 p. 

RG.05.19 

 

MÜNZER, Jerónimo, 1437-1508. 

«Itinerário» do Dr. Jerónimo Münzer : (excertos) / [trad. de] 

Basílio de Vasconcelos.  

Coimbra : Imprensa da Universidade, 1931. - 86, [1] p. 

RG.05.11(9) 
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LE NAVIGAZIONI ATLANTICHE DI ALVISE DA CA' DA MOSTO, ANTONITTO 

USODIMARE E NICCOLOSO DA RECCO. 

Le navigazioni atlantiche di Alvise da Ca' da Mosto, Antonitto 

Usodimare e Niccoloso da Recco / a cura di Rinaldo Caddeo con 

pref., note, append., bibliogr. e incisioni. - 2ª ed., rev. e 

aument. 

Milano : Edizioni "Alpes", 1929. - 306 p., [2] f., [10] f. est., 

[3] map. desd. 

RF.04.17 

 

NÚÑEZ CABEZA DE VACA, Alvar. 

Naufragios y commentarios : con dos cartas / Alvar Núñez Cabeza 

de Vaca.  

Madrid : Calpe, 1922. - XIV, 368 p. : il. 

RF.04.03 

 

PESSAGNO, Giuseppe. 

Questioni colombiane / Giuseppe Pessagno.  

[Genova : s.n.], 1926. 103 p. 

RG.05.14(6) 

 

PETAU, Denis, 1583-1652. 

Dionysii Petauii Aurelianensis e Societate Jesu De doctrina 

temporum : accesserunt notae et emendationes quamplurimae, quas 

codici propria manu auctor adscripsit, et Joannis Harduini S.J. 

P. praefatio ac dissertatio de LXX hebdomadibus. - Juxta 

editionem Antverpiensem anno MDCCIII.  

Venetiis : excudebat Bartholomaeus Baronchelli, Sumptibus 

Societatis, 1757. - 3 vol. : il. 

RF.13.12-14 

  

PIGAFETTA, Antonio, ca. 1491-1534. 

Primer viaje en torno del globo / Pigafetta (Antonio) ; version 

castellana de Federico Ruiz Morcuende.  

Madrid : Espasa-Calpe, 1927. XII, 217 p., est. : il. 

RF.04.05 

 

PIGAFETTA, Antonio, ca. 1491-1534. 

Relazione del primo viaggio intorno al mondo / di Antonio 

Pigafetta ; a cura di Camillo Manfroni.  

Milano : Edizioni "Alpes", 1928. - 335 p., est. mapas, fasc. : 

il. 

RF.04.12 

 

PIMENTEL, Manuel, 1650-1719. 

Arte de navegar em que se ensinao as regras praticas, e os modos 

de cartear, e de graduar [...] / por Manoel Pimentel.  

Lisboa : Typ. de António Rodrigues Galhardo, 1819. - [12], 610 

p, [XXI est. e mapas].  

RF.11.20 

 

POLO, Marco, 1254-1323. 

Il Milione / di Marco Polo ; a cura di Ranieri Allulli.  

Milano : Edizioi "Alpes", 1928. - 361 p., est. 2 mapas desdobr. 

: il. 

RF.04.13 
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PRESTAGE, Edgar, 1869-1951. 

Descobridores portugueses / Edgar Prestage ; versão portuguesa 

de Francisco Eduardo Baptista. - 2ª ed.  

Lisboa : Edições Gama, 1943. 446 p., [4] mapas. 

RF.04.19 

 

REPARAZ HIJO, Gonzalo de. 

La época de los grandes descubrimientos españoles y portugueses 

/ Gonzalo de Reparaz (hijo). 

Barcelona : Labor, cop.1931. - 206 p. : il, 12 estampas, mapas 

RF.04.22 

 

SABOKT, Sévère. 

Le traité sur l'astrolabe plan de Sévère Sabokt, écrit au VII° 

siècle d'après des sources grecques et publié pour la 1ère fois 

avec traduction française, par M. F. Nan.  

Paris : E. Leroux, 1899. - p. [5]-116. 

RG.05.14(2) 

 

SÁNCHEZ PÉREZ, José Augusto, 1882-1958. 

Las matemáticas en la biblioteca del Escorial / por José A. 

Sánchez Pérez.  

Madrid : Imprenta de Estanislao Maestre, 1929. - 365 p., 58 est. 

: il. 

RC.09.14 

 

SANTOS, Evandro. 

Navegação estimada / Evandro Santos.  

Rio de Janeiro : Imp. Naval,1925. – 2 vol. : il., tabelas (alg. 

Desd). 

RA.09.04 

 

SOUSA, Pero Lopes de, fl. 15. 

Diário da navegação de Pêro Lopes de Sousa : (de 1530 a 1532) / 

commentado por Eugenio de Castro ; prefacio de Capistrano de 

Abreu.  

Rio de Janeiro : Paulo Prado, 1927. - 2 vol. 

RF.08.07 

 

SUMIEN, Norbert. 

La correspondance du savant florentin Paolo dal Pozzo Toscanelli 

avec Christophe Colomb / par N. Sumien.  

Paris : Société d'Éditions Géographiques, Maritimes et 

Coloniales, 1927. - X, 112 p. 

RA.09.05 

 

TIBBON, Profeit, ca 1236- ca 1304. 

Tractat de l'assafea d'Azarquiel / Profeit Tibbon ; Ed. crítica 

dels textos hebraic i llatí, amb trad., pròleg i notes / per J. 

Millàs i Vallicrosa.  

Barcelona : Fac. de Filosofia i Lletres, 1933. - LIII, 152 p., 

est. : il. 

RG.05.12 
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TORRES VILLARROEL, Diego de, 1693-1770. 

Anatomia de todo lo visible, e invisible : compendio universal 

de ambos mundos [...] / por su autor el Doct. Don Diego de 

Torres Villarroel.  

En Salamanca : por Antonio Villarroel, [1738]. - [30], 233 p ; 

4º. 

RG.05.03 

 

ULLOA CISNEROS, Luis. 

Christophe Colomb catalan : la vraie genèse de la découverte de 

l'Amérique, avec un appendice sur les Colombo et Colomo 

castillans et sur le passeport donné à Colomb en avril 1492 pour 

se rendre aux Indes / par Luis Ulloa.  

Paris : Maisonneuve frères, 1927. - 404 p., 5 facs. : il. 

RF.04.08 

 

VARTHEMA, Ludovico de. 

Itinerario di Ludovico de Varthema bolognese :  nello Egypto, 

nella Surria, nella Arabia Deserta et Felice, nella Persia, 

nella India et nella Etiopia. La fede, el vivere et costumi de 

tutte le Prefate provincie /  a cura di Paolo Giudici. - 2ª ed., 

rev. e aument. 

Milano : Edizioni "Alpes", 1929. - 354 p., mapas desdobr., 

facs., est. : il. 

RF.04.18 

 

VERA, Francisco, 1888-1967. 

El matemático madrileño Maslama Benahmed :  notas para una 

biobibliografia / Francisco Vera.  

Madrid : Artes Gráficas Municipales, 1932. - 17 p. 

RG.05.14(10) 

 

VERA, Francisco, 1888-1967. 

San Isidoro, matemático / Francisco Vera.  

Madrid : Imp. de R. Velasco, viuda de P. Pérez, 1931. - 26 p. 

RG.05.14(9) 

 

VERA, Francisco, 1888-1967. 

El tratado de astrología del Marqués de Villena / Francisco 

Vera. 

Madrid : , 1930. - 54 p. 

RG.05.14(8) 

 

VESPUCCI, Amerigo, 1451-1512. 

Letter to Piero Soderini : Gonfaloniere : the year 1504 / [A. 

Vespucci] ; translated with introduction and notes by George 

Tyler Northup.  

Princeton, N. J. : Princeton University Press, 1916. - 65 p. 

RF.08.16  

 

VESPUCCI, Amerigo, 1451-1512. 

Lettera di Amerigo Vespucci : delle isole nuovamente trovate in 

quattro suoi viaggi [1504] / [A. Vespucci].  

Princeton : Princeton University Press, 1916. - 32 p. : facsims. 

RF.08.15 
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VITERBO, Sousa, 1845-1910. 

Trabalhos nauticos dos portuguezes nos seculos XVI e XVII : 

segunda série / Sousa Viterbo.  

Coimbra : Imprensa da Universidade, 1898-1900. - 2 Vol. : il. 

RE.13.29-30 

 


